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Oblastní výbor:
Mgr. Libuše Valentová – předsedkyně, Ladislav Hojgr – místopředseda, Miroslav Seitl – sekretář, Alena Bártková – hospodářka, Karel Janošek – mládež a oblastní správce databáze, Drahomír Makyča – značení, JUDr. Libuše Tkadlecová – ochrana přírody, Božena Sukovitá – cykloznačení, Ing. Miloslav Vítek – člen.
Kontrolní komise: 
Bc. Monika Machová – předsedkyně, Ing. Eva Wittingerová a Ing. Jiří Růžička – členové.

V období mezi konferencemi jednal oblastní výbor podle schváleného plánu práce (10 jednání, účast 88,88%). Zápisy z jednání OV dostávají předsedové odborů e-mailem, pouze dva poštou.
Jednotlivé body usnesení, uložené oblastní konferencí v roce 2017, byly postupně plněny.
Úkol pro odbory, provést registraci dle nových norem, je splněn částečně. Registraci neprovedly odbory: 114 107 KČT, odbor Napajedla a 114 202 Klub českých turistů Bystřice pod Hostýnem. Navrhuji dát tento úkol do usnesení letošní konference.
TOM 7015 Kamzík Boršice se do KČT nepřihlásil.
Seminář zástupců odborů se konal 24. a 25. 11. 2017 v Bystřici pod Hostýnem v Domově mládeže. Jednání mělo pracovní charakter: informace z porady sekretářů, předání Kalendářů akcí 2018 a přelepek, výkonnostní turistika, významné akce oblasti, prezentace činnosti garanta VHT a hodnocení programové rady za celé volební období. 
	Daří se nám spolupráce s KST Regionální radou Trenčín, se kterou se střídáme v pořadatelství společné akce Přátelství bez hranic. Pracovní setkání zástupců obou výborů se uskutečnilo 14. 11. 2017 na Velké Javořině v Holubyho chatě.
Sekretariát oblasti je využíván zejména pro jednání OV. Dále jako kontaktní místo pro jednání se zástupci odborů a veřejností. Úřední den je první úterý v měsíci – vždy po předchozí telefonické domluvě. K dispozici je drobný materiál k prodeji a propagaci KČT, dále půjčujeme dataprojektor, plátno, loga partnerů, vlajky, panely k výstavě odznaků a ozvučovací techniku. Sekretariát slouží jako sklad materiálu pro cykloznačkaře a je zde uložen archiv oblasti. Provozujeme vlastní webové stánky www.kct-valassko-chriby.com.

	Významné akce oblasti
    
5. ročník Festivalu turistických amatérských filmů a elektronických fotografií 
se uskutečnil ve dnech 21. – 23. 4. 2017, tentokrát v multikině OC Zlaté jablko ve Zlíně. Akci připravil oblastní výbor KČT Valašsko-Chřiby ve spolupráci s odborem KČT Vizovice a byl současně významnou akcí KČT.
Hlavní promítání proběhlo v sálu o kapacitě 400 diváků. V pátek dopoledne bylo zahájeno promítání pro školy. Největší účast zajistila základní škola z Vizovic a zúčastnily se školy dokonce z Nivnice a Bánova. Ke zpestření programu přispěl Ing. Richard Jaroněk, dobrodruh a znalec africké přírody. Autoři filmů byli i z Ústí nad Labem, České Lípy, Vysočiny, Havířova, Bučovic a také z Trenčína.
Opět proběhl seminář fotografování a filmování, tentokrát přímo ve slavných filmových ateliérech ve Zlíně – Kudlově s prohlídkou provozu ateliérů a ukázek tradic.
V neděli se uskutečnila výprava do Valašských Klobouk s pěší túrou na rozhlednu Královec a hrad Brumov. Účastníci výpravy navštívili městské muzeum a na hřbitově se poklonili u hrobu Ludvíka Vaculíka, autora protestu „Dva tisíce slov“.
Tradičním zakončením festivalu byl „ Potlach“, na kterém autoři a hosté festivalu při country hudbě neformálně hodnotili svá díla a vyměňovali si zkušenosti.
Součástí festivalu byla i výstava fotografií Ze života KČT od 18. dubna do 30. května ve výstavní síni zlínského magistrátu.
 	Cenným poznatkem festivalu je fakt, že autoři filmů zůstávají, přidávají se další a jak technická, tak věcná úroveň filmů a fotografií se zlepšuje. 
Děkujeme organizátorovi této celostátní akce Ing. Miloslavu Vítkovi.


15. ročník Přátelství bez hranic
Tato mezinárodní turistická akce (hvězdicový pochod) si již získala hodně příznivců i z jiných oblastí. V letošním roce jsme se sešli v hotelu FRAN na Kasárnách. Přišlo 525 turistů nejen z Moravy a Slovenska, ale také z Čech. Akce byla začleněna oslav 100 let republiky a 130 let v pohybu. Poděkování patří všem, kteří se na organizaci podíleli. K nim paří i zástupci odborů, kteří organizovali dopravu skupin autobusy. K úspěchu celé akce jistě přispělo i vystoupení cimbálové muziky Polajka z Valašského Meziříčí.

	
Celostátně vyhlášené akce
Odbory se opět zapojily do celostátních akcí: Novoroční čtyřlístek pouze jeden odbor, Toulavý kočárek 4 odbory a Vystup na svůj vrchol 5 odborů. Některé z nich uspořádaly více akcí. V této oblasti zcela jistě máme rezervy. Uskutečnili jsme 5 akcí v rámci oslav 100 let republiky + 130 let v pohybu.



• Tradiční spolupráce s městem Vsetín
8. – 15. 7. 2017 se uskutečnil 27. Mezinárodní týden turistiky na Valašsku. Pořadatelem bylo město Vsetín ve spolupráci s místními odbory KČT, 257 účastníků, z toho 36 účastníků z několika zemí Evropy. Na trasách pak putovalo 752 turistů, IVV plnilo 238 účastníků. Tato mimořádná spolupráce s MÚ Vsetín je dlouhodobá a my si jí upřímně vážíme.
Turistické aktivity oblasti KČT a značení tradičně podporuje Zlínský kraj, Centrála cestovního ruchu Východní Morava s. o. p., Magistrát města Zlína a město Vizovice. Děkujeme jim za tuto podporu, která je současně projevem uznání společenského významu KČT pro veřejnost a cestovní ruch na území Zlínského kraje.
Stav členské základny k 31. 12. 2017 byl 2 396 členů ve 32 odborech. Členská základna se snížila o 204 členy, zejména z řad TOM. Početně výrazně zastoupenými skupinami jsou senioři (934) a členové TOM (690).




Přehled o činnosti odborů  - odevzdalo 18 odborů.

	akce odboru
	 859
	celkový počet účastníků
	14832

	akce pro veřejnost
	313
	celkový počet účastníků
	8431

	brigády
	 78
	celkový počet hodin
	3842




Odborné komise, rady a sekce

Programová rada – předseda Ladislav Hojgr je současně garantem CT
Členové: Jiří Tomáš – garant PT, Vlastislav Trličík – garant LT, Ing. Jindřich Urban – garant VHT, Jan Kubáček – garant MT, Pavel Ejem – klasifikátor, Mgr. Zdeněk Drga - metodik.
Lektorský sbor tvoří 5 lektorů. Schází nám lektor cykloturistiky.
Rada se schází 2x ročně. Hlavní náplní je koordinovat činnost všech přesunových prostředků, pořádat školení vedoucích turistiky a také vést evidenci výkonnostní turistiky. Členové se organizačně podílí na mezinárodní akci oblasti Přátelství bez hranic. Oblastní tematické akce oblasti připravuje a organizuje Jiří Tomáš (cykly Vrcholů oblasti Valašsko - Chřiby, akce Vodní nádrže ZK). Pro roky 2018 a 2019 je připravena akce Skály Zlínského kraje. Nemalé úsilí si také vyžádala příprava Kalendáře turistických akcí oblasti (2018 vydáno 1 100 ks). Kalendáře oblasti předáváme do všech IC v kraji.
Děkuji všem členům programové rady za práci pro oblast a zejména odcházejícímu předsedovi,  Laďovi Hojgrovi, za odpovědné a obětavé vedení této rady po řadu let.
Výkonnostní turistika a výsledky plnění:
Oblast obhospodařuje OTO Valašsko a TTO Flora a fauna Beskyd I, II, III.
OTO Valašsko - splněno 5 odznaků	
TTO Flora a fauna Beskyd  I -  splněn 1 odznak
TTO Flora a fauna III – splněno 12 odznaků
	  Zásadní změna je nyní v plnění základního odznaku Turista. Obrat nastal v roce 2016 a pokračoval i v roce 2017. Dnes máme odbory, které pravidelně předkládají splněné formuláře k udělení odznaku. Pochvalu si zaslouží odbor ze Zborovic (splněno 21 odznaků), odbor z Valašského Meziříčí (splněno 12 odznaků) a odbor z Morkovic (splněno 10 odznaků). 


Krajská komise značení Zlínského kraje ( KKZZK)  - předseda Drahomír Makyča.

Komise se schází čtvrtletně. Je soustředěna do pěti značkařských obvodů: Valašské Meziříčí, Vsetín, Zlín, Kroměříž a Uherské Hradiště. Podle plánu obnovy se zaměřili na značení pěších a lyžařských turistických tras, horských pásových cyklotras, hypotras a vozíčkářské značené trasy. Věnovali pozornost údržbě a výměně těžké orientace (stojany TVM a směrovníky). Prováděli výměnu tabulek LČR. Na TZT byly prováděny revize, průzkumy a kontroly. Komise řešila a řeší písemné nebo ústní stížnosti občanů i turistů ve věci výskytu závad na turistických trasách. KKZ má zájem na kvalitním značení turistických tras v naší oblasti.
Plán obnovy na rok 2017 byl beze zbytku splněn. 
Značení 978,2 km TZT  - splněno 979 km, údržba stojanů TVM 40 ks, údržba směrovníků 50 ks. 
Značkařskou činnost provádí celkem 76 aktivních značkařů. Z toho je 29 zaškolených značkařů, 34 vedoucích značkařů a 12 instruktorů značení a 1 ústřední instruktor značení. Komise věnuje pozornost získávání nových značkařů. Každý rok předseda pořádá ve školicím středisku v Kamenné chatě na Tesáku školení pro vedoucí značkaře  naší KKZ, ale také pro oblast Olomouckou, Moravskoslezskou a Jihomoravskou. 
Komisi se daří spolupráce s jinými organizacemi. Tradičně se jedná o Krajské ředitelství LČR Zlín a LS LČR: Rožnov p. R., Vsetín, Luhačovice, Buchlovice a Strážnice. Projednávají se nedostatky vzniklé při značení, spolupráce při řešení nových TZT, povolení vjezdu motorových vozidel značkařů do lesů LS LČR, budování odpočivadel a přístřešků pro turisty apod.
V rámci spolupráce jednal předseda KKZ s církevními lesy LS Ostravice, která patří pod Ostravsko – opavskou diecézi. Bylo dojednáno povolení vjezdu motorových vozidel pro značkaře z Rožnova p.R. pro rok 2017 a 2018.
V Novém Hrozenkově předseda KKZ projednal s vedením LS Augustiánského opatství Brno spolupráci při značení.
Obě církevní LS byly vstřícné a požadavky byly splněny.
Dlouhodobě je dobrá spolupráce s CHKO Beskydy a Bílé Karpaty. Pravidelně se konají aktivy se slovenskými značkaři z příhraničních oblastí. Na území Javorníků a Beskyd se stále udržuje dobrá spolupráce s HS, stálá je spolupráce s městskými lesy. KKZ jedná s obecními a městskými úřady, které mají zájem o značení a turistiku.
Policie ČR pomáhá při objasňování trestné činnosti spáchané na majetku KČT. 
Pokračuje spolupráce s KÚ Zlín ve věci Cyrilometodějské poutní stezky.
Našim značkařům děkujeme za jejich náročnou a obětavou činnost pro KČT a veřejnost.


Krajská komise cykloznačení Zlínského kraje (KKCZK) - předsedkyně Božena Sukovitá

Komise cykloznačení pracovala vloni v celkovém počtu 18 lidí a  starala se celkem  o 1454 km cyklotras. 
Tyto cyklotrasy se nacházejí na území čtyř okresů:
Kroměříž - 254 km náročných cyklotras. Pod vedením předsedy ZO Vladimíra Pospíšila pracují čtyři značkaři.
Uh. Hradiště - 515 km cyklotras. Pod vedením Boženy Sukovité pracuje šest značkařů. 
      V těchto dvou okresech je obsazenost značkaři dobrá. V okresech Vsetín a Zlín potřebujeme doplnit stavy cykloznačkařů.
Vsetín - 310 km cyklotras vysoké náročnosti. Pod vedením pana Jiřího Sváka pracují pouze tři značkaři, potřebovali bychom čtyři. 
Zlín - 375 km cyklotras. Momentálně pod vedením Boženy Sukovité pracují pouze čtyři značkaři. Tak vypomáhají značkaři z Uh. Hradiště.
     Po provedení kontrol značení musí být zajištěn příslušný materiál a provedeno odstranění  zjištěných závad. Tuto činnost provádí vyškolení značkaři, Miroslav Seitl a Jiří Kadlec. Je to práce  hodně časově náročná, a pokud všechny závady v termínu nestihnou odstranit, musíme hledat pomoc u externích spolupracovníků.
     V poslední době se objevují komplikace ze strany majitelé lesů, kteří nejsou ochotni respektovat platné zákony např. v obci Žítková. Všechna jednání s ním i se starosty příslušných obcí jsou zatím neúspěšná.
         Děkujeme všem ochotným spolupracovníkům, kteří věnují svůj volný čas kontrolám a údržbě značení na cyklotrasách. Jejich práce si vážíme. Je to práce náročná i zodpovědná, ale také zajímavá a záslužná.


Sekce ochrany přírody - předsedkyně JUDr. Libuše Tkadlecová

Oblast Valašsko – Chřiby spolupracuje se správou CHKO Beskydy v Rožnově pod Radhoštěm a se správou CHKO Bílé Karpaty v Luhačovicích. Obě správy nás v předchozích letech informovaly o všech zahajovaných správních řízeních. S řediteli obou CHKO jsme se dohodli, že budeme informováni jen v případě, pokud se řízení bude týkat bezprostředně zájmů KČT.
 Bylo posouzeno několik akcí, a to např. cyklistická vyjížďka – maratón Kopřivnický Drtič s trasou přes Pustevny na Kasárna a zpět. Akce cyklistický závod Zavolej mi do klubu na území města Karolinka, akce Beskydská sedmička 2017 – B7 Adidas Continental Beskydská sedmička – Mistrovství ČR v horském maratonu dvojic. Místních šetření spojených s posouzením tras z hlediska zájmů KČT se zúčastnil člen oblastního výboru Drahomír Makyča.
Členka výboru oblasti a předsedkyně SOP oblasti zajistila podmínky pro konání schůze sekce a semináře ochrany přírody PR ÚV KČT ve dnech 6. - 8. 10. 2017 v Rožnově pod Radhoštěm. Na schůzi se diskutovalo o práci sekce, garantů a o spolupráci se správami NP a CHKO. Je připravena nová soutěž pod názvem „Turisté uklízejí Česko“. 
Poutavou přednášku v prostorách Správy CHKO v Rožnově pod Radhoštěm přednesl Ing. František Šulgan. Pro účastníky byla připravena poznávací akce  - přehrada Bystřičce, Velká Lhota (Toleranční kostel), Soláň, památník Charlotty Garrigue Masarykové v Hutisku-Solanci, Pustevny a Radhošť.



Činnost mládeže v KČT a turistické oddíly mládeže (TOM) - garant Karel Janošek

	Pod pojem mládež je zahrnuta kategorie junioři. K 30. 11. 2017 jsme měli v 9 odborech 21 juniorů. Členové turistických oddílů mládeže Asociace TOM ČR jsou nyní členy KČT na základě vlastního zájmu (smlouva mezi KČT a Asociací TOM ČR).
V naší oblasti se tak jedná o 467 juniorů ze 14 oddílů  Asociace. Dle statistiky je 5 odborů tvořených pouze členy Asociace a ostatních 9 oddílů je zaregistrováno v různých odborech Činnost oddílů TOM je specifická pro tuto věkovou kategorii. V některých odborech funguje spolupráce s členy KČT, někde si každý organizuje činnost dle svého. 
6 oddílů Asociace neprojevilo zájem vstoupit do KČT.
Společnou akcí obou organizací je Turistický závod, který se stal součástí projektu ČOV – Česko sportuje.
V  roce 2017 jsme uspořádali Mistrovství Zlínského kraje v TZ. Pořadatelem byly oddíly TOM 1412 a TOM 1419 z Otrokovic. Závodu se zúčastnilo 68 závodníků z 6 oddílů: Napajedla, 2x Otrokovice, Bojkovice, Uherské Hradiště a Březolupy.  
 V naší oblasti organizačně vždy zajišťuje Mistrovství ZK velmi obětavě Karel Janošek. Jemu a jeho spolupracovníkům patří naše poděkování.



V jednotlivých zprávách jste se seznámili s problematikou komisí, rad a sekcí. Slyšeli jste, čím konkrétně můžete pomoci. Záleží jen na vaší ochotě a možnostech.
A co nám přináší letošní rok?	
 Celostátní akce, které v rámci oslav 130. výročí založení KČT a 100. vzniku republiky doplňují nabídku řadou zajímavých setkání. S nimi jste již byli seznámeni a průběžně jste o nich informováni (9. – 11. 6. a 26. – 28. 10. Praha, XVI. letní sraz turistů ČR 4. - 8. 7. Sokolov a 17. 11. oficiální zakončení oslav  - Poslední puchýř Semily).
Očekáváme také podporu a zájem o akce naší oblasti – Filmový festival 20. - 21. 4., Přátelství bez hranic 5. 5. nebo 19. 7. připomenutí 90. výročí otevření chaty na Vsackém Cábu v rámci MTTV. Účast vám jistě přinese mnohá inspirativní a přátelská setkání. 
Děkuji vám za účast na konferenci a přeji dobré zdraví vám i vašim rodinám, bez jejichž podpory se žádný funkcionář neobejde. Také vyřiďte pozdrav všem turistům v odborech.



Mgr. Libuše Valentová		
  předsedkyně oblasti



